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Конспект занятия по формированию элементарных математических представлений. вторая младшая группа Тема занятия: «У козлика в гостях»

Цели:

Закрепить понятия много, один, по одному, ни одного; понимать вопрос «Сколько?»
Закрепить понятие о величине, ширине, длине, высоте.
Уточнить в речи употребление слов: длинный, короткий, высокий, низкий.
Закрепить умение сравнивать две группы предметов на основе взаимного сопоставления (больше, меньше, поровну, сколько, столько же).
Закреплять умение сравнивать два предмета по длине, высоте путем наложения и приложения друг к другу.

Программное содержание:

Образовательные задачи:

• Закрепить и обобщить знания о количестве один, много;

• Закрепить и обобщить знания о длине  предметов, длинный, коротк ий;

• Слушать и понимать заданные вопросы воспитателем и понятно отвечать.

Развивающие задачи:

• Развивать логическое мышление;

• Расширять словарный запас детей;

• Развивать наблюдательность, воображение;

• Развивать слуховое и зрительное внимание.

Воспитательные задачи:

• Воспитать доброту и отзывчивость;

• Воспитать желание помогать.

Материалы:

Яблоки для козлика, ленточки разной длины по 2 на ребенка, зайчики, морковки (по 5 штук, геометрические фигуры.

Ход занятия:

Дети стоят полукругом.

Воспитатель:
– Дети, сегодня мы пойдем в гости, хотите? Угадайте-ка, к кому?

«Борода да рожки

Бегут по дорожке»

Дети:
Козлик!

Воспитатель:
Какое угощение мы приготовили ему?

Дети:
Капусту, яблоки, морковку.

Воспитатель:
(Достает яблоки). Сколько у нас яболк- одно или много? Таня, сколько яблок?

Ребенок:
Много.

Воспитатель:
Правильно, много. А теперь пойдем к козлику (подходим к столу).

Рядом со столом на стульчике сидит козлик.

Воспитатель:
Давайте поздороваемся с козликом!

Дети здороваются, садятся за столы. На столе разложены тарелочки по 5 штук, в каждой из которой по 4 морковки.

Воспитатель:
У козлика есть друзья зайчики . Давайте каждому зайчику по морковке. Катя раздай зайчикам по тарелочки с морковкой. (Катя раскладывает). Сколько, Катя, не хватает морковок?

Девочка:
Одной!

Воспитатель:
Один зайчик ушел погулять, зайчиков стало больше или меньше?

Дети:
Зайчиков стало меньше.

Воспитатель:
А сколько морковок?

Дети:
Столько же.

Воспитатель:
Зайчиков и морковок поровну или нет?

Дети:
Зайчиков и морковок поровну.

Воспитатель:
Все зайчики съели морковку. Сколько осталось морковок?

Дети:
Ни одной.

Физминутка «Вот какие зайки»
Как - то серенький козёл 
В огород поесть зашёл. 
Указательные пальцы выпрямлены, 
пальцы приставлены ко лбу. Идём вперёд. 
Посмотрел по сторонам - 
Есть еда и здесь и там. 
Поворачиваемся то в одну, то в другую сторону. 
Под копытами - трава, 
Опускаем подбородок. 
А над головой - листва. 
Поднимаем подбородок вверх. 
Наклонись - капусту кушай, 
Наклоняемся вниз. 
А вверху - большие груши. 
Встаём на носочки, тянемся вверх.
Воспитатель:
Посмотрите, что принесли в подарок козлику  зайчики: ленточки. Какие они? (разные) По цвету? А по длине? (длинные и короткие) А как проверить?

Дети:
Нужно наложить одну ленточку на другую.

Один ребенок накладывает ленточку одну на другую, совмещая по одному концу.

Воспитатель:
Какая ленточка по цвету длиннее? А какая короче?

Дети отвечают. Затем им раздаются по две ленточки каждому. Они путем наложения определяют длинные и короткие.

Воспитатель:
Давайте козлику повяжем бантик. (Завязывает короткую ленточку. Бантик не получается). Почему у меня никак не получается завязать бант?

Дети:
Потому что ленточка короткая.

Воспитатель:
Подскажите, какую нужно взять ленточку?

Дети:
Нужно взять длинную ленточку.

Воспитатель:
Бантик завязался. Подарим зайке коврик из геометрических фигур. (Предлагает детям разноцветные фигурки и макет коврика. Дети по очереди накладывают фигуры, называя их форму и цвет).

Воспитатель:
Вот какой красивый коврик получился! Зайка будет очень доволен! Молодцы, ребята!

